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ročník XXX. číslo 1/2021

ÚVODNÍ SLOVO 

Drmoulský
ZPRAVODAJ
Vážení spoluobčané, 

nemaje uceleného humanitního vzdělání, mám pocit, že jsem 
obětí všeobecné blbosti. S technickým a ekonomickým vzdě-
láním se vždy snažím zjistit o určitém problému maximum. Je 
jedno, jestli pracuji v soukromé firmě, nebo ve veřejné sféře. 
Jako rádce si vybírám lidi, které za sebou mají reálné výsled-
ky a to co říkají, mají podloženo a vyargumentováno. Intuice  
a pocity nastupují až v situaci, když nemám relevantní data.

Současná situace řízení státu připomíná spíše ono pověst-
né zmatení jazyků. Tolik zcela protichůdných informací, ne-
smyslných rozhodnutí a projevů naprosté neschopnosti jsem 
dosud v životě neslyšel a neviděl.

Chaotický premiér, tvrdící že všechno řídí, všehoschopný 
vícepremiér a nesoudná ministryně financí pracují na rozkla-
du důvěry ve státní správu. Mezitím se pohybuje prezident, 
kterého zajímá jen stavba jaderného reaktoru ruskou firmou 
a neschválená vakcína. Stydím se a je mi z toho sputnikovno. 
Současně s tím předvádí vrcholní představitelé státu papa-
lášské chování, které si nedovolili ani komunisté před rokem 
1989 a všechna selhání a neúspěchy hází na kraje, obce, firmy, 
občany… Je to smutné a v zahraničí se budu za tento stav sty-
dět ještě mnohem více. 

Přiznám se, že se k situaci s Covid-19 nechci vyjadřovat  
na sociálních sítích, pouze apeluji na odpovědné chování.  
Situaci dnes považuji za absolutní selhání nejen vlády, ale  
i většiny takzvaných elit v této zemi. Absence leadershipu - 
česky schopnosti vést - je opravdu významná. Nedivím se ob-
čanům, že nemají rádi stát, úředníky a nedůvěřují pokynům  
a nařízením. Ztráta důvěry obyvatel je jen logickým násled-
kem stavu popsaného výše.

Přes výše uvedený stav prosím, dodržujte nařízená opat-
ření, buďte prosím trpěliví a pokorní. Všichni jsme si zvykli  
v minulých desetiletích na pohodlí a vysoký životní standard! 
Berme prosím současnou pandemii i jako varování od přírody, 
že se máme chovat odpovědněji k sobě i okolí.

Část naděje ve zlepšení vzbuzuje nové vedení krajů, které je 
nucené přebírat iniciativu od špatně fungující centrální státní 
správy. Karlovarský hejtman, pan Petr Kulhánek se dvakrát týd-
ně setkává se starosty obcí na videokonferenci, kde informuje 
o aktuálních záležitostech a za pomoci MUDr. Josefa Märze in-

formuje o distribuci vakcín a o dalším postupu očkování.
Velmi pozitivní byla i nabídka pomoci od našich němec-

kých sousedů, kteří nabídli nejen lůžkové kapacity, ale poslali 
do příhraničních krajů vakcíny. 

Situace v Drmoulu se již blížila pěti procentům pozitivně 
testovaných. Několik spoluobčanů je vážně nemocných a ně-
kolik jich bohužel nemoci podlehlo. 

Na obec jsme koupili dva desinfekční přístroje, které vy-
užíváme ve škole a na obecním úřadu. Kraj chystá očkování 
pracovníků kritické infrastruktury včetně zájemců z jednotky 
dobrovolných hasičů. Průběžně budeme desinfikovat a uklízet 
společné venkovní prostory.

Přes ORP Mariánské Lázně byly distribuovány respirátory 
pro školy a roušky občanům. Je to velice neefektivní a poma-
lý systém, neboť tento materiál putuje od státních hmotných 
rezerv, na kraje, z kraje na obce z rozšířenou působností (ORP 
Mariánské Lázně), dále na jednotlivé obce a organizace v úze-
mí, které je musí hygienicky přebalit z nevyhovujících obalů  
a distribuovat občanům. 

K občanům se pak dostává v případě roušek hodnota v řá-
dech několika desetikorun… Toto úsilí korunuje vláda tím, že 
použití roušek vzápětí omezí a nařídí respirátory. 

Nevím, možná je to spíše psychologická pomoc, aby se 
ukázalo, že „všichni něco děláme“ a ani nevím, jestli těch pár 
roušek více občanů Drmoulu neurazí, než kolika to reálně po-
může? 

Z pozice obce nejsme často schopni sami určit, kdo  
potřebuje pomoc. Každopádně prosím, nestyďte se požádat 
o pomoc, stále platí kontakt na krizový mobil a cílená pomoc 
je vždy lepší! Prosím všechny občany o odpovědný přístup  
a ohledy na své okolí.

Závěrem bych chtěl popřát všem občanům klidné  
prožití velikonoc, hlavně zdraví jim i širokým rodinám  
a přátelům!

Ing. Josef Švajgl
starosta obce
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Pozemky za hasičárnou
Na základě dohody z pracovního jednání zastupitelů obce 

jsme znovu oslovili majitele dvou pozemků za hasičárnou  
s žádostí o koupi. Obec prodala tyto pozemky před dávnými 
lety a s odstupem času se toto rozhodnutí ukázalo jako ne-
příliš šťastné, i když prodej byl realizován na tehdejší poměry  
za vynikající cenu. 

Několik vedení obce se opakovaně pokoušelo domluvit 
koupi pozemků zpět do majetku obce. Poslední neúspěšný 
pokus proběhl po posledních komunálních volbách. Byl ne-
úspěšný - majitelé vůbec nereagovali. Nyní se to snad podaří. 
Vypadá to, že pomohlo dokončení územního plánu, současná 
krize a trochu štěstí.

Pozemky jsou důležité nejen pro konání komunitních 
akcí, ale pro další koncentraci a rozvoj služeb v centru obce.  
Koncentrace na jedno místo není výhodná pouze pro občany, 
ale i z hlediska řízení a nákladů na provoz. Personální zajiště-
ní provozu jednotlivých služeb pro občany i péče o jednotlivé 
budovy je na jednom místě určitě jednodušší. 

Do budoucna plánujeme na nových pozemcích rozšíření 
zahrady (eko)školky, vybudované v roce 2013, vytvoření sta-
vebního dvora, obsahující garáže a plochy pro stání obecní  
a lesní techniky a také důstojné zázemí pro pracovníky obce  
a Lesů Drmoul, s. r. o.

Samostatně by mělo být vytvořeno technické zázemí/sklad 
pro spolek Sumeček. Otázkou také je, zdali na nové pozemky 
nepřesunout ohniště a májku z návsi, kde je méně místa.

Obec podává počátkem března žádost o dotaci na Karlo-
varský kraj na zpracování tzv. územní studie, která v případě 
úspěchu bude rozpracovávat prostorové uspořádání území 
za hasičárnou v souladu se schváleným územním plánem. Ná-
sledně bude studie rozpracována do dalších úrovní projekto-
vé dokumentace. Jedná se samozřejmě o dlouhodobou zále-
žitost, určitě s přesahem do dalšího volebního období. 

Pár čísel k pozemkům za hasičárnou
S ohledem na nízkou cenu peněz a zachování dosavadních 

plánů investičních aktivit se zastupitelstvo rozhodlo nakoupit 
pozemky pomocí úvěru ve výši necelých jedenáct milionů 
korun. Dohodnutá cena je těsně pod 400 Kč/ m2. Parametry 
úvěru byly nastaveny na pětiletý fix s ročním úrokem 1,21 pro-
centa. Splátka jistiny dluhu je nastavena přibližně ve stejné 
výši jako u dosavadního úvěru - 61 500 Kč měsíčně. Po ukon-
čení fixního období je možné bez dalších poplatků splatit část 
nebo celý úvěr. Při stávajících podmínkách je splácení nasta-
veno na patnáct let.

S přijetím nového úvěru zároveň dochází k doplacení úvěru 
stávajícího, který má variabilní sazbu úvěru. Věříme, že při stá-
vající spotřebitelské inflaci ve spojení s neustále rostoucí ce-
nou nemovitostí bylo rozhodnutí financování koupě úvěrem 
správné. Budoucnost ukáže.

Sumeček za rybníky
Již na jaře loňského roku informoval spolek rybářů Sumeček  

o problémech s provozem hospody a avizoval pravděpodob-
né předání pronajatého objektu obci. 

O objekt a související pozemek o velikosti pouhých 312 m2 
projevil zájem pan Podlucký, majitel blízkého objektu býva-
lého kina, který přestavěl na obytný dům. Jako protihodnotu 
nabídl obci dva rybníky. Rybník u Panelové ulice (oficiální ná-
zev - Vesní) a rybník nad Zámeckým rybníkem (oficiální název 
- Okoralý). 

Po návštěvě vodoprávního stavebního úřadu, konzultaci  
s projektanty se specializaci na vodu, konzultaci s rybáři  
a diplomatické misi na odbor životního prostředí bylo konsta-
továno, že rybníky a související pozemky představují do bu-
doucnosti významnou hodnotu a jsou adekvátní protihodno-
tou za pozemek a objekt Sumečka.

ZPRÁVY Z OBCE 
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Co se chystá v investicích?
Na jaře začne rekonstrukce omítky kaple s podporou loni při-

dělené dotace Ministerstva pro místní rozvoj ČR. Dále započne 
kompletní rekonstrukce elektřiny v budově TJ Sokol Drmoul.  
Po prověření situace se ukázalo, že kompletní rekonstrukce elek-
troinstalace je výhodnější než postupné opravy elektroinstalace, 
které bylo vybudováno v průběhu několika desítek let. Na tuto 
akci předpokládáme dotaci našeho kraje z Programu obnovy 
venkova. Celkový rozpočet bude přibližně 0,5 mil. Kč.

Na konci loňského roku jsme podali čtyři žádosti do dotačního 
titulu Ministerstva pro místní rozvoj ČR a to na rekonstrukci ulice 
K Lidu, rekonstrukci fotbalového hřiště, další modernizaci budovy 
školy a kulturního domu v Drmoulu.

Zároveň jsme podali žádost o dotaci na projekt na rekonstruk-
ci fotbalového hřiště i do prvních výzev nově ustanovené Národ-
ní sportovní agentury. 

Doufejme, že alespoň někde budeme úspěšní.
Znovu letos podáváme žádost o dotaci na dotisk knihy pana 

Buchteleho „Drmoul a zaniklá vesnice Cech Svatého Víta“, na kte-
rou se lidé ptají, a její předchozí vydání je vyprodáno. Pro naše 
hasiče žádáme kraj o pět třívrstvých ochranných obleků a snaží-
me se stihnout i podání žádosti na tzv. územní studii, která by po-
mohla navrhnout řešení prostoru za hasičárnou v souladu s loni 
schváleným územním plánem.

Ministerstvo životního prostředí v rámci boje se suchem ote-
vřelo v národních dotacích podporu přípravy projektové do-
kumentace, kam jsme zařadili projektovou dokumentaci na re-
konstrukci Horního rybníka včetně propojení na rybník na návsi.  
Na počátku léta začne výstavba nádrží na dešťovou vodu mezi 
budovou hasičárny a budovou obecního úřadu.

Oproti první vlně Covidu je to nyní vše mnohem složitější, 
hodně institucí i firem pracuje a rozhoduje výrazně pomaleji. 

Pokud by teoreticky všechny podané žádosti o dotace vyšly, 
celková hodnota nových akcí se pohybuje kolem 8,5 mil. Kč,  
při zapojení prostředků obce cca 1,9 mil. Kč. Držte palce!

Ing. Josef Švajgl

Rozpočet 2021
Rozpočet na rok 2021 byl schválen na zasedání zastupitelstva 
obce dne 30. 11.  2020.
Příjmy: 	16 416 885,- Kč              
Výdaje: 	16 416 885,- Kč

V příjmech jsou zahrnuty daňové příjmy, nedaňové příjmy, 
kapitálové příjmy, transfery. Ve výdajích je plánováno s běž-
nými (běžné provozní výdaje, poskytnuté příspěvky obcí)  
a kapitálovými výdaji (investiční výdaje - např. vybudování  
autobusové zastávky). Ostatní investiční akce budou závislé 
na získaných dotacích.

Dále je v rozpočtu zahrnuto financování úvěru ve výši  
750 000 Kč. Splácení poskytnutého úvěru bude dofinancová-
no přebytky z minulých let. Ani s využitím nového úvěru by 
se tato částka neměla výrazně měnit. Rozpočet je zveřejně-
ný na fyzické i elektronické úřední desce, kde do něj můžete  
nahlédnout.

Klára Soudná, účetní obce

Zejména Vesní rybník pozemkově navazuje na pozemek  
za hasičárnou a umožní případné propojení území na Pane-
lovou ulici. Po provedení cenového průzkumu na rybníky 
bylo s panem Podluckým ještě dohodnuto předkupní právo  
na Zámecký rybník a smluvně přístup přes pozemek Zámec-
kého rybníka.

Oba rybníky budou do budoucna vyžadovat údržbu a in-
vestice, jako jakýkoliv jiný majetek, nicméně obec jako veřej-
noprávní subjekt má nyní možnost zhodnotit tento majetek 
prostřednictvím poměrně vysokých dotací. Vlastní směna byla 
schválena na zastupitelstvu 15. 3. 2021.

Poděkování
Chtěl bych závěrem tohoto článku poděkovat všem zastu- 

pitelům a pracovníkům obce. Podobně jako občané, jsme již 
značně „dobití“, fyzicky a i psychicky. Zastupitelé rozhodovali  
v nelehké době o koupi pozemků za hasičárnou a o získání 
rybníků, a to v podvědomí s neustálou starostí o své blízké  
a často se spoustou vlastních problémů v této zvláštní době.

V protikladu při sledování rozkladu řízení státu je třeba 
odvahu zastupitelů ocenit. Troufám si tvrdit, že hodně zastu-
pitelstev z okolních obcí by se do takové záležitosti nyní vů-
bec nepustilo. Příležitosti je však nutné využít, když nastane,  
zejména pokud se jedná o majetkoprávní záležitosti. Věřím, že 
budoucnost toto rozhodnutí ocení.

Zároveň děkuji všem pracovníkům obce a Lesů Drmoul, 
že se za současných náročných podmínek snaží udržet chod 
obce maximálně normálně. 

Ing. Josef Švajgl

Okoralý rybník

Vesní rybník
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■ Na obchvatu se již bohužel potvrdila nebezpečnost úseku  
  napojení obchvatu před Trstěnicemi ze směru od Chodové  
   Plané, na které upozorňovali starostové Trstěnic a Drmoulu.

■ Starosta obce byl jmenován členem Výboru pro regionální  
  rozvoj Karlovarského kraje, což je poradní orgán zastupi- 
   telstva kraje.

■ Byl udělen souhlas s odstraněním sloupu elektrického vede- 
  ní za hasičárnou, který umožní připravit projekt na rekon- 
   strukci ulice Za Hasičárnou.

■ Ředitelství silnic a dálnic začalo projektovat opravu mostku  
  u parčíku u školy na silnici I/21, která bude v budoucnosti  
   převedena majetkoprávně na kraj.

■ Za závoru v ulici K Lidu budeme instalovat koš se sáčky  
   a prosíme pejskaře, aby byli ohleduplní a dodrželi v těch- 
   to místech čistotu tak jako ve vsi. 

■ Důrazně apelujeme na místní občany, aby neparkova- 
   li auty na chodnících, které jsou určené pro chodce. Dále  
   pak zamezujete úklidu sněhu v zimním období.

Ing. Josef Švajgl
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Obce má motivovat takzvaná třídicí sleva, což je dočasný ná-
stroj, kterým obec může získat snížení poplatku za ukládání 
komunálního odpadu. 

Celkové množství odpadů, k nimž obec může uplatnit tuto 
slevu, nesmí přesáhnout v roce 2021 množství 200 kg na jed-
noho obyvatele obce. Jedná se o množství odpadů uložené 
na skládku odpadů. Obec s 1000 obyvateli tedy může uložit 
200 tun odpadu na skládku za poplatek 500 Kč/t, množství 
přesahující tento limit je zpoplatněno částkou 800 kč/t pro rok 
2021. Nevyužitá část slevy se žádným způsobem nepřevádí  
do dalšího kalendářního roku. V dalším kalendářním roce 
bude moci být sleva uplatněna na množství stanovené pro 
daný rok v příloze č. 12 zákona o odpadech viz níže:

ODPADY

V jedné větě, občas ve dvou…   
■ Zastupitelstvo schválilo umístění výdejního Z-BOXu společ- 
  nosti Zásilkovna u hřiště TJ Sokol Drmoul. Zároveň jednali  
   s paní Baboučkovou o podobné službě - ale s lidskou obslu- 
   hou - v Cukrárně Na Mandlu, kterou pravděpodobně upřed- 
  nostní před pasivními boxy. Toto výdejní místo je již plně  
   funkční.

■ Senior taxi využívá zatím jen pár občanů obce. Na základě  
   dotazu občanů jsme také zjistili, že vás toto Senior taxi odve- 
   ze i do Velké Hleďsebe k lékaři.

■ Prosím znovu občany, aby nenechali volně pobíhat psy  
   v zastavěné části obce. Zároveň s blížícím se jarem prosíme, 
   mějte ohled na přírodu a nechte své miláčky na vodítku.

■ Mezi vánočními svátky byla zprovozněna spojka z obchvatu  
   na Mariánské Lázně s tím, že na jaře by měly probíhat ještě 
   dokončovací práce.

■ I když se to nepodařilo hned se spuštěním, na žádost obce  
   byly osazeny dopravní značky na sjezdu na polní komunikaci  
   z Hamrnické ulice a na sjezdu k ulici K Lidu.

■ Obec poskytla zdarma dočasné útočiště na obecním úřadu  
   technickému dozoru stavby obchvatu poté, co opustili záze- 
   mí v Trstěnicích.

Nový zákon o odpadech
Od 1.1.2021 vstupuje v platnost nový zákon o odpadech  

a tři další související zákony. Nový balíček odpadové legislativy 
přináší především požadavek na zvýšení třídění a využití od-
padů a postupný odklon od skládkování. Jednou z největších 
změn, které zákon přináší, je postupné navyšování poplatků 
za skládkování odpadu. Ze současných 500 Kč / tunu vzroste 
částka postupně až na 1850 Kč v roce 2029.

Zákon výrazně mění způsob výpočtu, účtování a vykazo-
vání poplatku za ukládání odpadů na skládku provozovate-
lem skládky a zároveň dochází k omezení typu odpadů, který 
může být na skládky přijímán. Přijetím nového zákona se na-
vyšují obcím náklady spojené s uložením směsného komunál-
ního odpadu na skládkách. Nový zákon klade důraz na třídě-
ní odpadu a obsahuje několik mechanismů, jak ho podpořit.  
Do roku 2030 musí obce zajistit, aby tříděný odpad tvořil 65% 
z celkového objemu komunálního odpadu. Nyní je to 38%. 
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hroženější spoluobčané, a to „jenom“ zaplatit popelnici, která 
má ještě 3 měsíce čas. Pokud si  třeba nejste jisti, kolik máte 
zaplatit, můžete předem zavolat a domluvíme se.

Opatrujte se, přeji všem co nejpevnější zdraví a rychlé na-
čerpání sil po náročné zimě. 

Gabriela Enders, referent

Rekapitulace plateb v obci v roce 2021 
Poplatky na letošní rok nebyly změněny. Nemusíte tedy 

měnit platební instrukce, pokud máte nastavené trvalé pří-
kazy ve své bance, a nežádali jste o změnu četnosti vyvážení 
nebo velikosti popelnice. V době uzávěrky tohoto čísla zpra-
vodaje nebyla dobrá epidemiologická situace v našem okrese, 
proto i nadále doporučujeme omezit návštěvu úřadu na ne-
odkladné záležitosti. Platby za popelnice jsou splatné do 30. 
6. 2021, je tedy možné počkat s hotovostní úhradou na vhod-
nější období. 

Nejlepší variantou je odeslání platby převodem, a tady 
bych připomněla mladší generaci, aby rodičům či prarodi-
čům takovou pomoc nabídli, pokud je to jen trochu možné.  

Ačkoliv vás všechny moc ráda osobně vidím, přeci jen mě 
děsí, když se za námi v tom nejhorším počasí vydají naši nejo-

Pro výpočet množství odpadů, na které bude moci obec uplatnit „slevu“ v roce 2021, je rozhodující počet obyvatel obce 
uvedený v bilanci obyvatel České republiky zpracované Českým statistickým úřadem k 1. lednu 2020.

Cílem zvyšování poplatku státem je motivace spotřebitelů pro odklonění využitelných a recyklovatelných materiálů ze sklá-
dek a podpora jejich dalšího využití.

Marius Pedersen, a.s. -  Ing. Karel Ježek, oblastní manažer

den
PO PLAST

BIOODPAD
SKLO

ST PAPÍR
PLAST

KOV
HLINÍK
OLEJ

POPELNICE 
PÁ

ÚT

Druh
nádoby

80 l 1.080,- 2.040,-1.620,-

120 l 1.560,- 2.940,-2.280,-

240 l 3.000,- 5.580,-4.320,-

660 l 7.440,- 14.640,--

1100 l 10.800,- 21.420,--

1 x za 14 dní 1 x týdně
Kombinovaný svoz
Léto 1 x za 14 dní

Zima 1 x týdně

Četnost svozu

Rok					     2021	 2022	 2023	 2024	 2025	 2026	 2027	 2028	 2029

Množství odpadu na obyvatele v kg (sleva) 	 200	 190	 180	 170	 160	 150	 140	 130	 120

Poplatkové období v roce		 2021	 2022	 2023	 2024	 2025	 2026	 2027	 2028	 2029	 2030 a dále

Poplatek za ukládání využitelných 
odpadů na skládku v Kč (bez slevy)	 800	 900	 1000	 1250	 1500	 1600	 1700	 1800	 1850	 1850
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Letos jsme se s našimi novými občánky a jejich rodiči osob-
ně nepotkali. Slavnostní událost v prostorách obce byla kvůli 
šíření COVID-19 zrušena. Z důvodu předání drobného dárečku 
našim občánkům jsme se spojili s rodiči a alespoň po telefonu 

jim popřáli šťastný a spokojený život. Těšíme se na osobní se-
tkání při jiné příležitosti. 

Jana Mouchová, místostarostka obce

Karel Vrabec s rodiči  Rozálie Rálišová Matěj Barták s rodiči
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vůči přírodě a tento odpad by měl skončit v odpadkovém koši, 
nikoliv např. na lesní cestě nebo mezi stromy. S tím souvisí i ven-
čení psů. Takový pes na volno užene zvěř žijící v lese a tím dochází 
k jejich poranění či dokonce k úhynu. Když takovou zvěř v lese 
najdete, věřte, že to opravdu není hezký pohled. 

V neposlední řadě chceme poděkovat Obci Drmoul za podpo-
ru i v tomto roce a věříme ve zlepšení situace s kůrovcovou kala-
mitou a lepšími výkupními cenami za dřevo. 

Zdeněk Egrmajer, zástupce jednatele Lesy Drmoul, s. r. o.

Zprávy z obecních lesů 
Po dlouhé době se les začíná probouzet ze zimního spánku. 

Zima byla letos bohatá na sníh i mráz. I přes nelehkou situaci v 
ČR pokračují práce v lese. Opravují se staré oplocenky, zároveň 
se staví nové, uklízí se paseky a také se nezapomíná na opravu 
lesních cest. Mezi naši další práci patří příprava palivového dřeva 
pro občany, které si můžete objednat na obecním úřadě Drmoul 
u pana Šlehofera na telefonním čísle 724 007 855. 

Jsme rádi, že nyní naše lesy navštěvuje hodně lidí, ale nejsme 
rádi, když po nich nacházíme poházený odpad. Poslední dobou 
je to velký nešvar této společnosti. Každý by měl být zodpovědný 

Lesy Drmoul s. r. o. 

Počet obyvatel k 1. 1. 2021: 1024. 

Počet narozených a podrobnější čísla si opět schováme na poslední vydání našeho zpravodaje ke konci roku. 

OBEC DRMOUL V ČÍSLECH

PROSINEC 
Eliška Adamcová, Stefanie Hajnalová, Blažena Kalinová, 
Eva Kalivodová, Božena Kortusová, Josef Lejsek, 
Jaroslav Máša, Mária Slepičková, Anna Tehlárová  

LEDEN  
Jaroslav Komůrka, Marie Lejsková, Josef Vích, 
Anna Wagner

ÚNOR 
Marie Klejnová, Božena Štěpničková

BŘEZEN 
Anna Fišerová, Růžena Knedlíková, Halina Němcová, 
Josef Poplštejn

vám všem přejeme 
hlavně pevné zdraví!

Vzpomínka
Bohužel i za tak krátkou dobu nás opustilo pět našich 
blízkých, přátel či sousedů. Myslíme na ně v našich 
vzpomínkách: 
	            pan Jaromír Katrňák, 
	            paní Ladislava Loslebenová, 
	            pan Jaroslav Roth, 
	            pan Pavel Štěrba 
	            a pan Zdeněk Zajíček.  
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DĚNÍ V OBCI

Plánované akce pro rok 2021  

9. a 10. dubna 2021 	 Sběr velkoobjemového odpadu 

Dopředu upozorňujeme, že příchod ke sběrnému místu 
bude povolen pouze se zakrytými dýchacími cestami (rouška 
či respirátor). Děkujeme, že toto dodržíte. 

30. dubna 2021		  Stavění májky a čarodějnice 

V současné chvíli se od nás žádné další termíny nedozvíte. 
Situace v ČR je náročná, a proto není možné cokoliv plánovat. 
Věřím, že se nám všem podaří během jarních a letních měsíců 
pomalu vrátit do našich starých kolejí a nic z toho, jak žijeme 
nyní, se už nebude opakovat. Toto je mé velké přání a věřím, 
že by se nám pak mohlo podařit potkat se na 23. Drmoulských 
slavnostech, které mají rezervovaný vždy první víkend v září. 

Již v loňském roce se nám podařilo ve spolupráci se členy 
SDH Drmoul postavit májku, aby byla tradice zachována. Le-
tos se o toto pokusíme znovu, i když opět bez doprovodného 
programu. 

A nyní aktuálně k blížícím se velikonočním svátkům. Dílny 
na sále kulturního domu nebudou, online stezku bystrého 
zajíčka opakovat nebudeme, ale máme pro vás jinou zába-
vu. Do zpravodaje jsme vložili list s několika šablonami, které 
si můžete vystřihnout, vybarvit, a nebo případně překreslit  
na barevný papír. Můžete nám pak váš výrobek vhodit do poš-

tovní schránky na budově obecního úřadu (prosíme, co nej-
dříve). Ze všech doručených obrázků pak vyzdobíme nástěnku  
na budově kulturního domu a vznikne nám tak krásný veliko-
noční nebo jarní obraz. Když nám obrázek z druhé strany ještě 
podepíšete, budeme vědět, kdo nás v této jarní výzvě podpo-
řil a přivítal s námi jaro! 

Ledňáček říční
Za mlhavého počasí můžeme ledňáčka říčního spatřit klid-

ně sedícího na břehu. Navzdory jeho pestrému zbarvení ho 
tak lze snadno přehlédnout. Hnízda staví u čistých potoků a 
říček s dostatečnou nabídkou rybek. Převážně malé rybky, 
jako třeba střevle nebo hrouzky, loví střemhlavým útokem do 
vody. Nepohrdne také pulci a vodním hmyzem.

Miroslav Šolar, pracovník obce
Obrázek: wikimedia.org, autor Trepte

Chtěla bych touto cestovat poděkovat všem, kteří se ochot-
ně podílejí na naší spolupráci při tvoření kroniky za rok 2020  
v tomto nelehkém období.

Jelikož nám současná doba neumožňuje osobní setkává-
ní, požádala bych všechny o podnět, situaci, která by se měla  
do kroniky zaznamenat. 

S označením KRONIKA možno vhodit do schránky na Obec-
ním úřadě do 10. 4. 2021. 

„Nemoc je nakažlivá, kéž by i láska.“   William Shakespeare

Tentokrát s tímto velikánem, kterého obdivuji, nesouhla-
sím. Láska je nakažlivá. Když potkám člověka plného lásky, 
hned mne naplní hřejivý pocit. Stejně jednoduché je nakazit 
se negativními emocemi. Možná jsou častější než láska. Pojď-
me to změnit. Buďme imunní ke zlobě, vzteku a nenávisti  
a pojďme se nechat nakazit tou nenápadnou, neagresivní  
a jemnou krásou.

Hana Kostohryzová

ZVÍŘATA V DRMOULU A OKOLÍ KRONIKA
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Vážení občané, 
je za námi první čtvrtletí nového roku a bohužel to nebylo 
čtvrtletí veselé. Neustále narážíme na nějaké omezení, záka-
zy, zavřené obchody, služby a jiné veřejné prostory. Pokud je 
to však cesta, která nám z tohoto těžkého roku ukáže cestu 
ven, držím nám palce, ať to vydržíme a společně touto cestou 

kráčejme dál. Na konci nás jistě čeká náš „starý“ život, kde bylo 
možné se smát, tančit a zpívat.  
VESELÉ VELIKONOCE A PEVNÉ ZDRAVÍ! 

Jana Mouchová   

9

Neobvyklý historický nález 
Během úklidových prací v domě čp 114 naproti kostelíka  

sv. Josefa byl objeven zajímavý dokument související s jeho 
historií. Jedná se o výkres na kartonu o velikosti 60 x 90 cm, se 
jmény dárců, kteří přispěli na stavbu kostela. Text je vyveden 
zdobným písmem s latinským nadpisem „Ad perpetuam me-
moriam“, tedy na věčnou památku. Provizorní desku vyhoto-
vil Johann Wilfling, rytec z Mariánských Lázní sídlící na Hlavní 
třídě 232 v domě Bregenz, který své jméno, povolání a sídlo 
zanesl do prvních tří písmen nadpisu. Jednalo se pravděpo-
dobně o návrh nebo provizorní pamětní desku do té doby, 
než budou vyhotoveny definitivní tři kamenné desky, které lze 
v interiéru nalézt dodnes. 

Na kartonu se nachází celkem 12 jmen, kterým se děkuje 
za příspěvek na stavbu kostela, na rozdíl od kamenných de-
sek v kostele, které obsahují celkem 18 jmen. Nejen, že se 
rozchází počet jmen, ale na kartonu najdeme i jména, která 
se vůbec na kamenných deskách neobjevují. Jsou to: Alfred 
Johansen ze švédského Osla, Baron a Baronka von Dewitz  
z Pomořanska, dále jsou rozdílná dvě jména rodiny Brennan 
z amerického Baltimoru a jedno jméno rodiny Flynn. Porov-
náním se jmény v kostele a podle chyb v přepisu jmen, se 
dá usoudit, že text vznikal rychle podle ne zcela ověřených 
údajů, což by svědčilo spíše pro návrh. Děkujeme dárcům  
za neobvyklou připomínku dějin obce Drmoul, která se stane 
součástí našich sbírek.

Mgr. Ing. Jaromír Bartoš
Muzeum a galerie Mariánské Lázně

ZAJÍMAVOSTI Z OBCE

Obchvat Trstěnice- Drmoul I/21
„Technici a pracovníci, kteří postavili obchvat kolem naší 

obce, objevili přírodní „úkaz“ a zachovali ho k obdivování.  
Ve směru k úšovické odbočce za mostem pomocí dvou bag-
rů usadili vedle nové cyklostezky velký, nevrtatelný, pevný  
kámen, který má po obvodu 10,20 m, na výšku má 1,73 m.
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Z HISTORIE OBCE

Vzpomeneme 45. výročí úmrtí spisovatele 

Norberta Frýda
21. 4. 1913 - 17. 3. 1976

Vzpomínky na Drmoul 

První vzpomínka , která se mi vybavuje - před více než půl 
stoletím - jako malá holčička nadšeně cupitám za ruku se 
svým tatínkem vstříc novému dobrodružství v jedné z důle-
žitých krajin jeho dětství. Vcházíme do poněkud šedivé jako-
by dřímající obce, tatínek nadšeně vypráví o svém báječném 
dědečkovi Móricovi. Já jsem bohužel žádného dědečka ani 
babičku nestihla poznat a tak mne nadchl už jen ten fakt, jak 
to musí být úžasné, když prarodiče mohou provázet místy 
svého dětství svá vnoučata. Tatínek byl skvělý vypravěč, moje 
fantazie ožívala a já náhle uviděla půvabnou vesnici plnou ži-
vota, čilého ruchu, barev a svěží zeleně. Starou školu, kam spě-
chají děti s břidlicovými destičkami. Mladého chlapce Mórice 
oděného do veselé maškarní masky „Vzorek bez ceny” Templ 
rozzářený svíčkami, kde skvěle recitujícího Mórice spokojeně 
pozoruje jeho otec Gaše. Slavnostní večery u domku číslo X 
v besídce pod střechou z chvojí. Krámek s kůžemi a krátkým 
zbožím prapraděda Gašeho. Malého Norberta, který v náručí 
svého dědečka Mórice nahlíží do tajemné minulosti při ná-
vštěvě hřbitova. 

Obrazy starých časů se míhaly v mé fantazii, vykouzlené ta-
tínkovým poutavým vyprávěním, a to už jsme dorazili na lesní 
hřbitov na Panském vrchu, v té době - před více než padesáti 
lety, byl zcela pohlcen lesním porostem a jen znalé oko rozpo-
znalo, jaké magické místo se zde nachází. V úžasu jsem pozo-
rovala jak se tatínek prodírá mezi stromy, rozhrnuje spadané 
větve a opatrně odkrývá mechem zarostlé části náhrobků. 
Na hřbitově jsme s tatínkem návštěvu Drmoulu zakončovali, 
nejen tehdy, ale vlastně každý rok, kdy jsme do Drmoulu při-
jížděli, společně s maminkou, většinou při návratu z tatínkova 
léčebného lázeňského pobytu v Mariánkách. Tyhle pravidelné 
návštěvy skončily v roce 1976, kdy tatínek náhle zemřel. Právě 
letos 17. března to bude už neuvěřitelně dlouhých 45 let. Od 
té doby jsme Drmoul navštěvovali jen výjimečně, napřed pou-
ze s maminkou Libuší, posléze s manželem Láďou, když jsme 

chtěli našim dvěma synům Jakubovi a Honzovi ukázat odkud 
pocházejí naše kořeny.

To se ovšem změnilo, před zhruba dvaceti lety, díky neoby- 
čejné vzácné činorodosti milé paní Růženky Knedlíkové  
a všech báječných lidí ve vedení obce. Celá naše rodina se sem 
ráda vrací a nadšeně sleduje, co se v obci děje. Krásné vzpo-
mínky máme na rok 2003, kdy byla odhalena, u příležitosti 
tatínkových devadesátých narozenin, pamětní deska s velice 
zdařilým portrétem od René Stauba. Vybavují se mi momenty 
velké radosti a vděčnosti nad tímto počinem. V paměti promí-
tám vzácné obrázky: Hluboce dojatá maminka Libuše spolu  
s panem starostou Lazurem odhaluje desku. Děti z místní ško-
ly recitují z knihy Květovaný kůň. Naši synové nadšeně pořizují 
fotodokumentaci, naslouchají zajímavým svědectvím pamět-
níků a pochutnávají si na báječných místních koláčcích. Dob-
rá muzika, večerní zábava.  Ve víru tance s manželem Láďou, 
jsem na chvíli měla pocit, že se tu s námi dobře baví i tatínek 
Norbert, babička Klára s dědečkem Alfrédem, pradědeček  
Móric s prababičkou Mínou i prapradědeček Gaše s prapraba-
bičkou Jitl. 

Další milé vzpomínky se váží k roku 2012, kdy obec sama 
vydala knihu „O Drmoulu dávném a současném”, kterou s mi-
mořádnou péčí a láskou připravila paní Knedlíková a s uspo-
řádáním do knižní podoby a s tiskem rád pomohl můj manžel 
Láďa. Opět se v paměti promítají příjemné obrázky: Malá letní 
slavnost a křest knihy s paní starostkou Chalupkovou. Skvělá 
svíčková u paní Růženky, kde si pokaždé připadáme opravdu 
jako doma. Pohled na vzkvétající obec, s krásně upraveným 
židovským lesním hřbitovem, vždy pohladí u srdce. 

A jsme zpátky v současnosti. Krásná tatínkova pamětní 
deska je v Drmoulu už osmnáct let, takže vlastně letos slaví 
plnoletost. 21. dubna by bylo tatínkovi 108 let a dostane k na-
rozeninám další vzácný dárek - první pravnoučátko a už teď tě-
šíme jak se s ním, až trochu povyroste, vypravíme do Drmoulu, 
abychom mu ukázali jednu z důležitých krajin jeho předků...

Z celého srdce děkujeme všem, kteří se v Drmoulu tak pěk-
ně starají o tatínkovu památku a o to, aby dávné doby nebyly 
zapomenuty. 

Žanda Frýdová a Láďa, Jakub a Jan Štěpánovi
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JOSEF A KATEŘINA MAIER SE STĚHUJÍ
DO MARIÁNSKÝCH LÁZNÍ

Rodiče Gottlieb/Gaše Maier 
(1845-1890) a Judita/Jetti 
Maier (1820-1874) měli 5 dětí 
- Margaretu (1849), Michala 
(1852), Kateřinu (1854), Ema-
nuela/Mórice (1856) a Josefa 
(1858). Gottlieb se znovu ože-
nil po smrti Judity. Byl pře-
svědčený, že ve třiceti letech 
je velice těžké starat se o děti  
a živobytí sám. Se Žofií Epstejn 
měli dceru Aurelii 1876, která 
zemřela v roce 1878. Úmrt-
nost dětí byla pro nedostateč-
nou zdravotní péči v té době velice častá. Aurelie má velice 
zdobný náhrobek na drmoulském hřbitově.

Syn JOSEF MAIER se narodil 3. 3. 1858 čp. 1. v Drmoulu. Vy-
učil se u firmy Abeles v obchodě v Chebu, která si přidružila 
výrobu cukrovinek. Nešťastnou událostí se opařil horkou smě-
sí karamelu a dlouhodobě se léčil u lékařů až v Praze. JOSEF 
MAIER se oženil ve 28 letech s ROSALIÍ/Rofou Adler, 24 let, dce-
rou Moniky Adler, rozené Leitner z Tachova v synagoze v Kar-
lových Varech 1. 9. 1886. Působil jako obchodník. Bratr Michal 
Maier/Mayer v té době už působil 13 let v Karlových Varech.
Měli spolu 5 dětí: Josefa 14. 12. 1886, který zemřel 14. 11. 1889, 
Arthura 11. 6. 1887, Ottu, narozen 3. 2. 1889, který zemřel 24. 
11. 1889, Josefinu 19. 8. 1891, zemřela 3. 5. 1892, Idu 21. 1. 
1893, která také zemřela 7. 5. 1894.

Po změně bydliště bratra Emanuela se švagrovou Mínou 
do Tachova bylo rozhodnuto, že se část rodiny přestěhuje  
do Mariánských Lázní a spolu se švagrem Moritzem Krausem  
a sestrou Kateřinou založí společný obchod.

Parcelu pro dům čp. 224 v Mariánských Lázních pořídil 
Josef společně se švagrem Moritzem už v roce 1892, každý 
polovinou. Dům byl postaven a dán do užívání 29. 4. 1900  
na jméno Josefa Maiera. Za dva roky bylo vlastnické právo  
z poloviny připsáno manželce Rosalii. V roce 1921 se mění 
podíly majetku domu a pozemku na potomky ¼ pro Arthu-
ra Maiera, nezletilého Richarda, Ernsta Maiera a Dr. Gustava 
Maiera.  

Soupis domů v Mariánských Lázních vypovídá o tom, že  
v domě Villa Steyer na hlavní třídě Bahnhofstrasse, později Kai-

serstrasse čp. 224 je veden obchod a má sortiment s železář-
ským zbožím na Josefa Maiera a Moritze Krause se zavedeným 
úplným železářským sortimentem. Dům byl přejmenován  
na Villa Steyr, později na Villa Turandot. V roce 1928 je v knihov-
ní složce majetku změna části podílu domu na JUDr. Gustava 
Maiera ¼, na Arthura ¼  a na advokáta a společníka Ernsta/
Arnošta Maiera.  

JUDr. Gustav Maier byl v roce 1928 také majitelem 1/5 byto-
vého domu čp. 169 s názvem Diana. Další osobou byl Zikmund 
Maier, který podle trhové smlouvy také vlastnil 1/5 tohoto 
domu. V přízemí domu byl pořízen obchod a jako prodavačka 
je uvedena Marie Maier. V roce 1941 byl i tento majetek převe-
den do sudetského území. 

 KATEŘINA/KATTI/ MAIER, sestra Josefa, se narodila 17. 9. 
1854 v čp. 1. v Drmoulu. Vdala se v 23 letech za MORITZE KR-
AUSE z Trstěnic (Neuhaus čp. 58 a 57). Byli stejně staří, povolá-
ním obchodník, svatba se uskutečnila 31. 10. 1876 v synagoze 
v Drmoulu. 

Měli spolu 4 děti:
Herbert Kraus 31. 5. 1879, Bertha Kraus 11. 1. 1882,  Gustav 
Kraus 7. 3. 1885, který zemřel 2. 7. 1885, Rossa Kraus 1 .2. 1892.

Už v roce 1892 při koupi parcely se narodil záměr souro-
zeneckých rodin Josefa a Kateřiny žít v Mariánských Lázních. 
Je přirozenou snahou mít stále lepší živobytí a k tomu v ži-
votě směřovat. Byl to skok do lepšího z „částečně dřevěného  
drmulského prostředí“. Své sousední domy chtěli pojmenovat 
po lázeňských jadranských letoviscích Gmünden a Ischl - píše 
spisovatel Norbert Frýd v rodinné kronice Hedvábné starosti, 
ale to se nepodařilo zcela. Dům Villa Gmünden byl postaven 
v roce 1894 vedle Villy Steyer na Kaiserstrasse s číslem popis-
ným 225. Tento dům má majitele Kraus/Maier až do roku 1930. 
V té době se obchody rozvíjely slibně a už byly známy telefon-
ní „Zlaté stránky - Orientierung Buch“ pro každý rok, tudíž i pro 
rok 1930. Pro orientaci a snadné dorozumívání a objednávání 
zboží v obchodním podnikání zavedli telef.číslo 57. Společný 
obchod se železářským zbožím „Kraus und Meiers a potomci 
rodin“ hlásal vývěsní štít. V roce 1931 se vlastnické právo dro-
bí na vdané dcery Bertu a Richarda Siegler, Rossu a Hedwiga 
Blatt, každý po ¼ podílu. Není divu, Moritzi Krausovi bylo 77 
let.

Strýc Norberta Frýda, Gustav Maier studoval ve Vídni filo-
logii a další vědní obory, získal řády, hodnost rytíře, doktorát. 
Maximálně pomáhal celé rodině. V době, kdy byl Norbert 
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Frýd gymnasista v Českých Budějovicích, zval svého synovce  
na prázdniny do Vídně a pravidelně mu zasílal potřebné knihy 
ke studiu. 

V době, kdy se sourozenecké rodiny přestěhovaly do Ma-
riánských lázní, panoval v městě čilý stavební ruch. Byl vybu-
dován komplex Nových lázní, katolický osmihranný kostel, 
barokní litinová kolonáda, pohostinské domy a hotely se pře-
stavovaly do podoby „šlehačkových paláců“. Byla vybudována 
železnice a příjezdové silnice dostávaly lepší povrch. Zvěda-
vost, jak vypadají a jaké služby poskytují mladé lázně, dovršila 
při návštěvě císaře Františka Josefa I. a anglického krále Edwar-
da VII v roce 1904.

Zajímavou informaci přináší seznam lodních lístků, dce-
ra Bertha Kraus vycestovala v roce 1930 ve svých 48 letech  
do Ameriky. Mohla cestovat ze zájmu, z dostatku peněz, ale 
také za příbuzenskou rodinou strýce Maxe, který nejdříve po-
byl v New Yorku, později se přestěhoval za prací do Chicaga. 
Bertha Kraus vycestovala na lodní lístek ještě jednou v roce 
1947, tentokrát do Tel Avivu. Bylo jí 65 let, cesta se uskutečnila 
ze zcela jiných důvodů. 

V době protektorátu němečtí úředníci zanášeli do matrik 
poznámky tohoto typu: „Ta, jejíž narození je zde uvedeno, přijala 
podle §2.odst.1-II.nařízení k provádění zákona o změně příjmení 
a jména ze dne 17. 8. 1938 (RG BI.s.S.1044) navíc jméno „SARA“. 
Zapsáno na základě ustanovení pana předsedy vlády v Karlo-
vých Varech dne 12. Května 1944-I/5.Sv.621/44). Tachov, dne  
17. 5. 1944. Zemský rada v pověření: Steiner“. Ženám bylo vklá-
dáno jméno SARA, mužům ISRAEL, označení znamenalo nežá-
doucí manipulaci s osobami. 

Výnosem v roce 1938, 
opakovaně v roce 1941 -  
v důsledku zapojení území 
do Sudet (tedy i Mariánských 
Lázní), rozhodnutím Policie 
v Karlových Varech, vyvlast-
něním židovského majetku 
přišla rodina o majetek, který 
postavili. Tyto domy převzali 
němečtí obyvatelé, dům 225 
Gluth Gmünden byl vyvlast-
něn ve prospěch německé 
rodiny Jana Thummerera. 

Další majetková i osobní pohroma přišla pro ty osoby  
a rodiny, které v těchto domech bydlely v roce 1945. Výnosem 

a dekretem prezidenta ČR 128/46 Sb. byly zhotoveny vystě-
hovalecké seznamy, zavedena národní správa na domy, které 
převzal Fond národní obnovy. 

Po roce 1946 byl dům Gmünden přejmenován na Othello, 
v přízemí byly zřízeny služby mandlu, sběrna prádla a další  
obchod zelenina byl určen k adaptaci. 

Žádosti a návrhy JUDr. Gustava Maiera (26. 7. 1948), Arnoš-
ta, Berthy a Ernsta Sieglera (16. 6. 1949) na vrácení nemovitostí 
a na zákon o zrušení rozhodnutí z Tel Avivu prostřednictvím 
českého advokáta nebyly vyslyšeny, všechny žádosti byly zru-
šeny a bylo ukončeno řízení. 

Joachim Leitner, vlastník domu čp. 52, starousedlík  
v Drmoulu se přestěhoval do Mariánských Lázní v době, kdy 
město oslavovalo v roce 1868 velké výročí - 50 let od postavení 
základních lázeňských budov, vyhlášení města veřejnými láz-
němi, označení města jménem. K samému začátku vyhlášení 
dozajista přispěli tehdy osvícení muži tepelský opat Reiten-
berger, místodržící Kolovrat, hrabě Šterneberk, přimlouval se 
mnohem dříve v korespondenci i J. W. Goethe. V šlépějích otce 
Leitnera pokračovali synové Joachim (1859) jako číšník, Abra-
ham (1866) jako obchodník s papírem, Joseph a další dcery 
Lothe a Josepha. Joseph Leitner jako vrchní číšník bydlel na 
hlavní silnici Bahnhofstrasse/Kaiserstrasse čp. 228, v domě 
GRAZ, který později nesl jméno Bělehrad. Dodnes stojí proti 
hotelu Helwettia/Slovanský dům.

Drmoulští, byť byli dobře zabezpečeni a dobře si vedli v ob-
chodech v Mariánských Lázních, na trvalý odpočinek se vraceli 
domů na Panský vrch. Joachim Leitner byl pochován v roce 
1890 v Drmoulu, stejně tak jedenáct osob z rodiny Maierů/
Mayerů. 

Z možných podkladů zpracovala Růžena Knedlíková

Dokumentace: Židovské muzeum Praha, Badatelna.eu/cz,  
www. portafontium.cz,  projekt Keshet www.chewra.com,  
familiantské matriky Tachov, Chodová Planá, Drmoul, Sorghof  
u Tachova, Karlovy Vary, Muzeum Mariánské Lázně, Kronika  
Hedvábné starosti Norberta Frýda, kniha Židovský hřbitov  
Drmoul. Katastrální úřad Cheb - složky knihovní. 
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Daleko od domova	

Obcí prochází silnice, která se stavěla postupně od roku 
1815. Už tehdy byl záměr spojit města Plzeň a Cheb. Přesto 
se chodilo pěšky, používaly se služby poštovních dostavníků 
a selských povozů. Gottlieb Maier cestu z Drmoulu do Chebu 
pěšky uskutečnil několikrát v roce. Prodával kožky z domácích 
chovů a nakupoval zpracované kůže pro práci doma.

Michal Maier/Mayer pocházel z rodiny familianta Gottlieba/
Gaše Maiera a Judith/Jitl Maier z Drmoulu. Judith byla dcerou 
Emanuela Adlera a jeho choti Barbary Adler z Tachova.
Široká rodina spisovatele Norberta Frýda, po linii maminky 
Kláry Maier, pocházela z obce Drmoul. Gottlieb Maier/Mayer 
byl pradědeček Norberta Frýda. S Juditou Adler měli 5 dětí – 
Margaretu/Mínu, Michala, Kateřinu, Emanuela (dědeček Nor-
berta Frýda), Josefa a se Sofií Epstein Aurelii.

Michal Maier byl nejstarší syn, narodil se 21. 7. 1852 v Dr-
moulu čp. 1, obřízka se uskutečnila v synagoze v Drmoulu  
28. 7. 1852, zemřel 7. 3. 1914 v Karlových Varech v domě  
čp. 406. Když bylo Michalovi Maierovi 21 let, zemřela mu mat-
ka Judith v roce 1874, otec Gottlieb se znovu oženil se Sofií 
Epstein z Tachova, kterou pochoval v roce 1887, sám zemřel 
v roce 1890.

 Michal odešel do učení ke karlovarskému obchodníkovi se 
sklem, hovořil německy a hebrejsky s chebským žargonem, 
psal švabachem. Vypracoval se v oboru, naučil se francouzsky, 
anglicky. Oženil se s sestřenicí Berthou z široké rodiny Adler 
 z Tachova. 

Podle Hedvábných starostí Norberta Frýda se „ Michal pře-
stěhoval do svého měšťanského domu, hradu, který pojmeno-
val podle skotské královské rezidence BALMORAL a s oblibou 
říkal „ My house is my kastle …“ Michal navázal styky s brit-
skými lázeňskými hosty, pronajímal jim v době sezóny - vlídné 
konjunktury - větší část domu a doporučil podobné nájemní-
ky také do Marjánek. Přičinliví hostitelé nejenže udělali vše, 
aby se cizinci cítili dobře, byli dost pružní, aby se od nich sami 
naučili žít tak trochu po anglicku. Dovedli přejít od kávy k čaji 
s topinkami a džemem, používali běžně ubrousků, na oknech 
měli žaluzie a těžké stóry, v domácnostech zavedli vládu dů-
stojného klidu - z ohledu na odpočinek hostů a vůbec …“

Tento závratný ekonomický a společenský skok se zdařil 
během jedné generace z části dřevěného Drmoulu rovnou 
do lázeňských sídel - Michal do Balmoralu v Karlových Varech, 
Josef a Kateřina do Gmündnu a Ischlu v Mariánských Lázních. 

V roce 1873 pracoval Michal u majitele karlovarského ob-
chodu GLASPALAST, prodával sklo výroby Moser u pana 
Holznera, který svěřil Michalovi vedení závodu. Michal byl 
úspěšný mladý muž, solidně se šatil, nosil vestu s řetízkem  

od hodinek, vypracoval se bez vyššího vzdělání k pěknému 
postavení. Stal se v styku s cizími lázeňskými hosty nepostra-
datelným. 

 V roce 1876 vlastnili dům Balmoral čp. 406 manželé Clara 
a Franz Sysel. Tito vlastnili i vedlejší dům čp. 407, který se také 
nazýval Balmoral. 

Michal Maier v té době bydlel na adrese čp. 375 jako ob-
chodník se sklem, bydlel tam ještě v roce 1883, vlastníkem to-
hoto domu byl Bernard Schwalb. Dům čp. 406 Balmoral vlast-
nila až do roku 1888 Joachimsthaler, spořitelna. V roce 1896 
došlo ke změně držení budovy Balmoral čp. 406, Heinrich Oes-
terriche. Michal Maier obchodník se sklem v té době bydlel na 
Sprudelgasse čp. 18 (Vřídelní) v podnájmu, tento dům vlastnili 
Anna a Wenzel Strunz.

„Po roce 1880 začal v Karlových Varech rozvoj průmyslu a 
bohatnutí, těžba kaolinu, nově zakládané továrny na výrobu 
porcelánu, zdokonalené technické zařízení na kaolin a pece. 
Rozvoj průmyslu přivádí do Karlových Varů stále více hostů, 
chtějí si zachovat přízeň a udržet si pozici světových lázní. Roz-
šiřují kapacitu budov s ubytováním a restaurací, jímají se pra-
meny. České obyvatelstvo tvoří výraznou menšinu. Přesto se 
zakládá Slovanská beseda jako jediný český vzdělávací spolek. 
V roce 1910 mělo město 17466 obyvatel, proti 4384 obyvate-
lům v roce 1857. Do Karlových Varů jezdili na léčení pacienti 
s vážnějšími chorobami než později v l. Republice do Marián-
ských Lázní.  Rekordní návštěvy bylo dosaženo v roce 1911, 
kdy Karlovy Vary navštívilo 70 935 pacientů.“

 Současný snímek z roku 2020 domu Glaspalast - Skleněné-
ho paláce v Karlových Varech vypadá docela smutně, exklusiv-
ní sklo se v něm už neprodává. 

Karlovarský dům Balmoral pana Michaela Maiera, kde mno-
zí hosté z Vídně, Osijeku a Nového Sadu užívali každoročně 
svou dovolenou, si v referencích nemohli vynachválit pobyt 
jinak, než slovy: výborní lidé, výtečná rodina, k takovým sty-
kům blahopřejeme ….

V době kolem roku 1900 vzniklo lidové rčení o Karlových 
Varech, že „rakouské lázně vznikly na německém území Čech, 
postavené českýma rukama z židovských peněz“. Významný 
židovský podnikatel Ludwig Moser, založil slavnou sklářskou 
firmu s broušeným sklem v roce 1857, bratři Benediktové  
ve čtvrti Dvory založili po roce 1875 významnou porcelánku, 
vynikající bankéř Alfred Schwab se podílel na výstavbě Sado-
vé ulice a velkohotelu Imperial v letech 1910-12, Alois Klein 
těsně po I. světové válce vybudoval prvotřídní sanatorium 
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Richmond, lze jmenovat řadu významných lékařů, hoteliérů  
a obchodníků. Židé pomohli Karlovým Varům získat lesk.

Sehráli tak v historii a při rozvoji vnitřního města Karlových 
Varů velice důležitou roli, přispěli svou pílí a talentem k mo-
hutnému rozvoji lázeňského města. Nejdříve jako trhovci, poz-
ději jako obchodníci směli provozovat podomní obchod jen  
v sezoně, postupně byl dovolen prodej zboží, sukna, kožené-
ho zboží i půjčování peněz. Zákaz trvalého bydliště pro ně tr-
val v Karlových Varech až do roku 1858. 

V roce 1904/1905 je v majetkové knize záznam vlastníka 
domu Balmoral, Třešňová tř. čp. 406, majitel Berta Mayer, Mi-
chael Mayer je obyvatel jako obchodník se sklem (i/y ve jméně 
tehdy nehrálo roli). 

Rok 1914/1915 je záznam o vlastnictví domu Balmoral čp. 
406, Mayer Berta, soukromá osoba, na domě je vývěsní štít 
„Berta Mayer, usazená obchodnice knihkupectví“.  Její čin-
nost se nezměnila až do roku 1934/1935.

V roce 1938/1939 v seznamu obyvatel se jméno Berta 
Mayer neobjevuje, ale je uvedena jako majitelka domu Bal-
moral, Třešňová čp. 406. Je změněn jen vývěsní štít na domě 
„Dobrovolný fond důchodkových pokut“ Berta Mayer. 

„Dobrovolný fond důchodkových pokut byl zákonem pou-
žíván od roku 1851-1944 a byl vytvořen pro samosprávu obcí. 
Zákon měl smysl převzetí působnosti na nižší úřady podle zá-
sady základem svobodného státu je svobodná obec. Působ-
nost byla evidenční – vedení stavebních pokut, pokut polních 
krádeží, vedení kmenových listů na potraviny, mýdlo, uhlí, 
oděv, pokut vybraných ve prospěch fondu pro chudé nebo 
také tento fond působil jako kontrolní a archivní“.

Perzekuce karlovarských židů začala ihned po Hitlerově 
návštěvě začátkem října 1938 ponižováním, ničením jejich 
majetku, postupným týráním a zavíráním. Skvostná nová sy-
nagoga v maursko-románském slohu, uvedená do provozu 
roku 1877, byla při křišťálové noci 9. 11. 1938 vypálena jako 
v Drmoulu. 

Dům Balmoral čp. 406 stál v Třešňové aleji pod Jelením 
skokem. Dům byl po     II. Světové válce zbourán. Postupně 
docházelo k devastaci dalších domů a menších penzionů, až 
byly všechny domy strženy. V roce 2006 byly v Třešňové aleji 
postaveny nové řadové domy. Dnes je cesta součástí ulice Zá-
mecký vrch.

Závěr života Michala Mayera je poznán ze zápisu matriky 
zemřelých. Příčina úmrtí Michala Mayera byla zapsána jako 
zhoubný nádor žaludku. Pohřben měl být podle židovské ma-
triky zemřelých v Karlových Varech. Matrika z období 1906-
1928 říká, že den jeho pohřbu i skonu je 7. 3. 1914. To bylo ve 
20. století nestandardní, neboť tehdy ještě platilo nařízení z 
roku 1784, že zemřelý má být pohřben až za 2 dny od svého 
skonu, aby se zabránilo procitnutí mrtvé osoby v rakvi. 

 
Matriční list zápisu narození Adele Mayer (předposlední řá-

dek) v synagoze v Karlových Varech.
Prvorozená dcera Adele se narodila 8. 12.1885, rodičům Mi-

chala a Berthy Mayer v Karlových Varech. Zápis na konci mat-
ričního řádku potvrzuje svým podpisem Michal Mayer.

Adele Mayer, svobodná, zabezpečená, se v 25 letech vdala 
za Alfréda Reach, 30 let, který se narodil v Praze 9. 2. 1880, po-
voláním disponent, technik a obchodní zmocněnec podniku 
v Lipsku. Svatba se uskutečnila v synagoze v Karlových Varech 
6. 11. 1910. Čtyři roky nato Michal Mayer zemřel v 62 letech. 

Svatební obřad Michala Mayera v jeho 37 letech a Berthy 
Grüner, rodičů Mosese Grünera a Terezie roz. Adler z Tachova 
se mohl uskutečnit asi v době 1897-1910 v synagoze v Tacho-
vě nebo v jiných městech, ale záznam o svatebním obřadu - 
koncensu nebyl nalezen.

 Bertha pocházela z rodiny otce Mosese Grüner a Terezie roz. 
Adler z Tachova čp. 113. Bertha Grüner se narodila 18. 4. 1863, 
byla z 9 dětí – Leopold se narodil v roce 1853, Katharina v roce 
1855, Emanuel v roce 1857, Max v roce 1859.  Zápis matričního 
řádku narození Berthy nebyl nalezen. Tachovské matriky zahr-
nují také duplikáty záznamů nejen o narozených osobách ale 
i o svatbách. Zápisy se prováděly později po dodání záznamů 
z jiných míst např. z Tirschenreuthu nebo Schirdingu. Nalezne-
me několik fólií záznamů, jejichž zápis dodatečně potvrzoval 
rabín. Bertha měla další sourozence, ale záznamy matrik ne-
byly nalezeny v matrikách na území Čech. Čtyři sourozenci se 
mohli narodit na území Německa a také tam prožili svůj život - 
Grüner Ignatz Ph.D, Grüner Josef, Grüner Dr.jur Adolf a Grüner 
Pauline - Philippine.

Bertha Mayer, manželka Michaela Mayera zemřela ve věku 
73/74 let v roce 1937 v Karlových Varech.

Z možných podkladů zpracovala Růžena Knedlíková

Dokumentace: Židovské muzeum Praha, Okresní archiv Cheb, Badatel-
na.eu - familiantské matriky Tachov, Sorghof-Lesná, Chodová Planá, 
Drmoul a Karlovy Vary, Hedvábné starosti Norberta Frýda, Karlovarské 
muzeum K. Vary, Mgr. Lukáš Svoboda, Obsáhlý text z roku 2006 auto-
ra Mgr. Stanislava Burachoviče, historika karlovarského muzea, archiv 
obce Drmoul. 
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MŠ a ZŠ DRMOUL

Chystali jsme se také na karneval ve školce, ale bohužel 
jsme si stihli vytvořit pouze škrabošky. Pak se nám brána ma-
teřské školky zamkla. My, paní učitelky se budeme těšit, až se 
s dětmi opět setkáme a budeme moci snad již brzy konečně 
dělat všemožné aktivity s dětmi naplno a užívat si s nimi ra-
dosti a smíchu.

Zprávy z Mateřské školy
Bohužel, nás současná opatření spojená s pandemií  

Covid-19  opět dostala do situace, kdy je provoz Mateřské ško-
ly Drmoul a s ním spojené aktivity dětí, značně omezen. V sou-
časnosti probíhá příprava pro předškolní děti, které se v září 
chystají poprvé do školních lavic, pouze pomocí tzv. distanční 
výuky.

Vraťme se ale na chvilku zavzpomínat na aktivity, které 
jsme s dětmi přeci jen ve školce stihli. Hned zkraje prosince  
k nám na „čertí nadílku“ zavítal tradičně Mikuláš s čertem a ne-
posedným andělem. Nebyl ale žádný důvod odnášet někoho 
do peklíčka, neboť všechny naše děti jsou poslušné a vzorné 
a nad případnými rošťárnami (které k dovádění v MŠ patří) se 
dají přivřít oči. 🙂 Vánoční besídka pro rodiče ale musela pro-
bíhat tento školní rok netradičně, a to formou videopřenosu, 
který si děti odnesly na flash disku. Odměnou pak dětem byla 
nadílka dárečků pod vánočním stromečkem.

V lednu a únoru jsme se oddávali zimním radovánkám a 
udělali jsme si originální výlet na Zádub-Závišín, kde jsme se 
projeli na saních tažených koňmi. Pro mnohé (hlavně pro paní 
učitelky) to byl nevšední zážitek. 

ZÁPISU DO MATEŘSKÉ ŠKOLY DRMOUL

bude probíhat distanční formou 

a to od 2. 5. do 16. 5. 2021. 

Žádost o přijetí si rodič může vytisknout na webových 
stránkách školy www.zsamsdrmoul.cz, kde najde i další 
podrobné informace, vyplněnou žádost spolu s kopií 
rodného listu dítěte pak odevzdá do schránky na budo-
vě Základní školy Drmoul.

Bc. Veronika Slepičková 
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Mohli jsme si užívat i naše měsíční barevná putování. Na Hně-
dý den jsme si uvařili vlastní čokoládu. Blýskavý prosinec jsme 
zakončili třpytivým stromečkem, prskavkami, radostí u krájení 
jablíček a dárečků pod stromečkem. Bílý leden byl plný sněhu, 
tak jsme si užili hry na sněhu, stavění sněhuláků i jejich bar-
vení. Vyzkoušeli jsme si sněhovou sopku a ledové mandaly. 
Nezapomněli jsme sypat ptáčkům do krmítka. V bílém jsme 
oslavili i konec prvního pololetí. Každý si odnesl sáček s drob-
nými dárky, dopis s hodnocením a samozřejmě první vysvěd-
čení plné jedniček! Poslední zimní měsíc byl Černý únor. Vyu-
žili jsme sněhovou nadílku a vydali jsme se na zimní výpravu 
s panem Ponožkou v rámci programu Les ve škole. Společně 
s vlastnoručně vyrobenými pány Ponožkami jsme pozorova-
li přírodu v zimě - stopy zvířat, poslouchali jsme ptačí zpěv, 

Zprávy ze školy 
V listopadu 2020 skončila podzimní distanční výuka a děti 

se mohly alespoň na chvíli vrátit do školy. Ve škole platila přís-
ná hygienická pravidla, všichni nosili po celou dobu vyučování 
roušky, pravidelně si myli nebo dezinfikovali ruce atd. Omeze-
ny byly ovšem i akce, které se za normálních okolností ve škole 
konají. Proto se nekonal průvod duchů, Čertí škola probíha-
la pouze v rámci tříd a nekonala se ani naše tradiční vánoční 
besídka pro rodiče v sále kulturního domu. Uspořádali jsme si 
pouze vánoční besídky ve třídách. 

Bohužel po vánočních prázdninách se mohli vrátit pouze 
žáci 1. a 2. třídy a ostatním začala opět distanční výuka. Pře-
chod do online prostředí proběhl velmi hladce. Do výuky se 
okamžitě zapojili všichni žáci. Děkujeme moc rodičům za spo-
lupráci a trpělivost.

Každý den probíhají 2 až 3 online hodiny. Učitelé pro žáky 
pořádají i individuální konzultace a třídnické hodiny pro utu-
žování kolektivu. Vyučující se snaží své hodiny neustále vy-
lepšovat. Děti tak už pracují i ve skupinách, dělají online testy  
a využívají různé výukové aplikace. Nic se ale nevyrovná osob-
ní přítomnosti ve škole. Moc se na to těšíme.

1. třída (Mgr. Renata Rothová)
Naštěstí jsme patřili k těm šťastnějším školákům a mohli used-
nout koncem listopadu opět do školních lavic. Oslavili jsme 
Den Slabikáře a s chutí jsme se vrhli do dalšího učení. Zvládli 
jsme základy čtení, už umíme skoro celou abecedu. Při jejím 
objevování nám pomáhají písmenkové pohádky. Trénujeme 
psací abecedu. Počítáme do deseti, ale ještě musíme hodně 
procvičovat. 

Den Slabikáře

Sněhová sopka

Bílý den - vysvědčení

Hnědý denBarevní sněhuláci
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ny. Díky tomuto doprovodnému programu se seznamujeme 
s méně obvyklými plody z celého světa. Připravili jsme si pro-
jektový týden, kdy jsme společně ovoce nakrájeli, ochutnali 
a přečetli si o něm zajímavé informace. Na konci týdne jsme 
uvařili pomazánku z avokáda a tak si připravili zdravou a chut-
nou svačinku.

3. třída (Mgr. Bc. Miluše Hornáková)
Po měsíci a půl distanční výuky jsme se v prosinci vrátili  
do školy. Hodně jsme se učili, ale zbyl i čas na čertí školu. Plnili 
jsme čertovské úkoly a ti odvážní si došli pro dáreček od Mi-
kuláše do improvizovaného pekla ve sklepě. Před Vánoci jsme 
vyrobili dárečky pro rodiče a také vánoční ozdoby, kterými 
jsme ozdobili stromeček ve třídě a také stromeček na vánoč-
ním trhu v Mariánských Lázních. Poslední den před vánoční-
mi prázdninami jsme si uspořádali třídní besídku. Připomněli 
jsme si některé vánoční zvyky a rozdali jsme si dárečky.

Bohužel po prázdninách jsme se už ve škole nesetkali. Od té 
doby se vidíme pouze přes obrazovku počítače. Děti se doma 
učí i tvoří. Vymýšlejí příběhy, básničky, malují obrázky. Vyro-
bily krmítko pro ptáčky. Když bylo hodně sněhu, plnily zimní 
výzvu a stavěly sněhuláky a iglú. Vše dokumentují a posílají 
paní učitelce fotografie. Moc se těšíme, až budeme zase spolu  
ve škole. 

poznávali stromy a do krmelce jsme zvířátkům přinesli něco 
na zub. Černý den byl pátek, ale užili jsme si ho. Vyrobili jsme si 
papírového krtečka. Ale bohužel to byl zase náš poslední den 
ve školních lavicích. Snad se do nich zase brzy vrátíme.

2. třída (Mgr. Božena Němcová)
Nejkrásnější svátky v roce, Vánoce, jsme společně oslavili  
i ve třídě. Navzájem jsme se obdarovali a připravili si slavnostní 
stůl i s pohoštěním. 

V novém roce jsme se bohužel už nemohli setkat se staršími 
spolužáky, neboť se škola otevřela pouze pro nejmladší roční-
ky. Pilně jsme se učili i výtvarničili. Stejně jako každý rok nám 
firma BOVYS připravila ochutnávku exotického ovoce a zeleni-

Vánoční besídka

Vánoční besídkaDruháci připravili pomazánku z avokáda

S panem Ponožkou v lese

Vánoční besídka
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jsme s dětmi náhradní řešení a to jsme také našli. Společně 
jsme nacvičili a natočili vánoční překvapení pro rodiče v parku 
u ZŠ, které bylo poslední den školy před prázdninami v odpo-
ledních hodinách rozesláno rodičům, kteří nic netušili. Myslím, 
že účel překvapení byl splněn, děti nepřišly o nacvičování vá-
noční besídky a do rodin se nám podařilo poslat kus vánoční 
atmosféry za pomoci písně „Vánoce na míru“. 

Od začátku nového roku se opět učíme distančně. Vzhledem  
k dlouhému trvání celé situace jsme si vytvořili pravidla a re-
žim, který se snažíme dodržovat. Na základě toho můžeme na-
dále plnit učivo 4. ročníku, už se ale těším na společné setkání 
i mimo monitory počítačů. Moc děkuji za podporu ze strany 
rodičů.

18

Krmítko Terezky Račákové ze 3. třídy

Sněkuláková výzva Sofinka Herová 3. třída

Čertí škola

Andělé ze 4. třídy

Vánoční besídka

Krmítko Kuba Paclt 3. třída Krmítko Sofinka Herová 3. třída

4. třída (Petra Mouchová)
Na tři týdny před Vánoci nám byl umožněn návrat k prezenč-
ní výuce. Snažili jsme se čas využít naplno, mimo učení jsme 
si stihli uspořádat čertí školu s úkoly nebo vánoční posezení  
s rozbalováním dárečků. Vyrobili jsme přání k Vánocům pro 
rodiče, a pro blízké malou novoročenku. Jelikož nás letos ne-
čekala žádná vánoční besídka v kulturním domě, vymýšleli 
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5. třída (Mgr. Vladimíra Rychtrová)
V předvánočním čase žáci 5. ročníku vytvořili ve skupinách z 
připraveného materiálu dle vlastní fantazie anděly, kterými 
pak zdobili stromeček na vánočním trhu v Mariánských Láz-
ních. Také jsme se pustili do výroby vánočních dárků. Vlastno-
ručně jsme ušili sáčky, které jsme naplnili voňavými bylinkami, 
které jsme usušili na podzim. Nezapomněli jsme ani na zvířát-
ka a v týdnu před vánočními prázdninami jsme se vypravili 
na dlouhou vycházku do lesa ke krmelci, kde jsme zanechali 

dobroty pro zvířátka. Zároveň jsme zkontrolovali, jak se daří 
stromům, které jsme vysadili v lese u Kyselky.
Po vánočních prázdninách už jsme se do školy nevrátili, výuka 
pokračovala distančně. Hned od začátku se všichni bez pro-
blémů připojovali na Zoom a posílali úkoly přes aplikaci Škola 
v pyžamu. Začali jsme se připojovat více vyučovacích hodin 
denně, a tak vznikl prostor pro sdělování zážitků a také pro 
výtvarné tvoření.
Radovali jsme se ze sněhové nadílky, a tak jsme alespoň online 
sdíleli stavění sněhuláků.

Vánoční pozdrav pro rodiče od žáků 4. třídy

Páťáci malují sv. Václava

Připomněli jsme si Masopust alespoň obrázky a vyprávěním.
Napsali jsme dopis tvorovi z jiné planety, přemýšleli, co by-
chom vzali jako poselství ze Země na jinou planetu a přitom 
četli napínavou knížku Naše třídní je mimozemšťan.
Při výtvarné výchově jsme cestovali alespoň po internetu, 
navštívili jsme Vídeň a pokusili se napodobit slavného malíře  
a architekta Hundertwassera. 

Školní družina (Miroslava Žáčková)
I přes všechna nařízená opatření jsme si s dětmi ve školní dru-
žině užili krásný adventní čas.

Ozdobili jsme si svůj vánoční stromeček, vyráběli dárky, vá-
noční přání a zimní mandaly. 
V novém roce jsme si užili bobování, nezapomněli jsme vy-

Sněhuláková výzva - Lukáš Krýsl Sněhuláková výzva - Šíma Zahradník

Pěstitelské úspěchy na statku ŠD

Výrobky dětí v ŠD
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robit  rychlokrmítka, využít 
mrazů k zamrzlým příběhům, 
rodičům vyrobit krásné valen-
týnky. Moc se těšíme na jaro. 
Namalovali jsme jarní květiny, 
zajíčky a vysadili ředkvičky, 
fazole, heřmánek a trávník na 
našem družinovém statku, 
kde nám začalo vše krásně 
růst. Tak snad se brzy všichni 
setkáme…

Z žákovské tvorby:

Poselství ze Země
Ahoj milý Marťane,
jsem ráda, že ses rozhodl navštívit naši planetu. Planeta Země, 
tak se jmenuje, je hezké místo k bydlení. Lidé jsou přátelští a 
žijí v tlupách, kterým se říká rodina.
Ale v současné době se musí chránit, aby se nenakazili nemocí 
Covid – 19. Mimo domov nosíme roušky, udržujeme odstup 
od ostatních lidí a často si myjeme ruce. Do školy teď necho-
díme, chybí mi kamarádky. Paní učitelka se snaží, abychom se 
všechno naučili, a každý den máme online výuku. Tak vídám 
kamarády alespoň přes počítač. Všichni se snažíme dodržovat 
opatření a já doufám, že se vše zase vrátí do běžného života. 
Proto jsem tě chtěla poprosit, aby sis vybral k návštěvě Země 
jiný čas. Chtěla bych ti totiž ukázat všechna místa, která mám 
ráda. Moc se na tebe těším.

(Maruška Jakubská 5. třída)

Vánoční a zimní básničky žáků 3. třídy

Vánoce
Ty radostné Vánoce,
jsou tu zase po roce.
Postíme se nakrátko,
uvidíme prasátko.
Rozsvítíme stromeček,
rozbalíme dáreček.
Budeme se radovat,
nepůjdeme vůbec spát.

(Filip Chanas, 3. třída)

Na saních
Zima je, zima je,
každý se raduje.
Padá sníh, padá sníh,
už jedeme na saních.

(Sofinka Herová, 3. třída)

Žáci 3. třídy vyráběli doma krmítka pro ptáčky. (viz přiložená 
fota na str. 15)
Terezku Račákovou téma zaujalo a zabývala se jím více. 
Napsala:
Na stránkách České ornitologické společnosti jsme si našli, čím 
krmit ptáčky. Každému jsme připravili nějakou dobrotu - rozinky, 
ořechy, vločky, slunečnici, pšenici, plody černého bezu a jablka.
Zveme všechny hladové zobáčky k prostřenému stolu básničkou.
Poleť malý ptáčku,
dej si do zobáčku. 
Ořechy a semínka
připravila Terinka.
Navštívili nás: sýkory koňadry, modřinky a parukářka, vrabci, hý-
lové, stehlíci, kosi a straka.

Kolektiv základní školy

Tvoření ŠD

Tvoření ve školní družině

Zamrzlé příběhy 

Výroba valentýnských přání

Novoroční přání
Je tu opět nový rok,
přinese nám lásku.
Nechceme už žádný šok,
ani nosit masku.

Covidové bláznění
jistě brzy skončí.
Povinné očkování
trápení ukončí.

Už se těším na objetí,
babičce dám pusu.
Ona za to upeče mi
čtyřkilovou husu.

(Maruška Vildtová, 3. třída)
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EKOŠKOLA
I když se ve škole moc nevidíme, nepotkáváme, přesto se 

nám podařilo zapojit se do Kampaně obyčejného hrdinství 
2020. Zasílám poděkování dětem i rodinným příslušníkům, 
kteří nám s kampaní pomohli, splnili vyhlášené výzvy, vyplnili 
dotazníky a odevzdali ve škole.

Ze 70 rozdaných dotazníků se nám jich vrátilo 36. V nabídce 
bylo 6 výzev: 
Do 1. výzvy Šetři vodou při čištění zubů! se zapojilo 96 lidí  
a ušetřili 13, 9 plných van. Ve 2. výzvě Zasaď rostlinu! jsme za-
sadili 91 bylin a 60 dřevin. Ve 3. výzvě Buď venku! jsme strávili 
v přírodě 1392 hodin. Ve 4. výzvě Staň se šetrným spotřebi-
telem! jsme 194 krát využili látkovou tašku. V 5. výzvě Mini-
malizuj odpad! se nám podařilo snížit odpad o 30% než prů-
měrný Čech za týden. Do výzvy Využívej ekodopravu! jsme se  
z důvodu uzavření škol nemohli zapojit.  Jednotlivé výzvy jsou 
zaměřené na ochranu životního prostředí, života nás všech.   
Do kampaně se v České republice zapojilo celkem 8 500 lidí  
a svým chováním a jednáním ušetřili 59 159 kg CO2                 

Poděkování zasílá nám všem i tým Ekoškoly - sdružení Terezy:
„ To, co jste dokázali během tohoto ročníku kampaně ukazuje, 
že máte v sobě tři ekoškolí ideje:
• Víra je základ úspěchu,
• problém je příležitost k růstu
• a samostatnost neznamená být sám.

A to vše kvůli jednoduché rovnici: Zlepšit životní prostře-
dí = Zlepšit svůj život (nebo život ostatních). Zároveň vás 

ale vyzývám, pokračujte s dětmi a rodiči v tom co děláte dál 
a měňme naši společnost, abychom zajistili lepší budoucnost 
pro všechny.“

Mgr. Renata Rothová

EKOÚSPĚCH
I přes nelehkou současnou situaci jsme uspěli v Podzimní  

sběrové kampani se soutěží zaměřené na sběr baterií!!!
Díky dosaženému výsledku 2.099 kg vybraných baterií  

v přepočtu na žáka, jsme se v Karlovarském kraji umístili  
na 1. místě. Ale to není všechno! Patří nám i 2. místo v celko-
vém množství baterií vybraných na školu v Karlovarském kraji.  
Za to jsme získali odměnu v podobě poukázek na nákup v ře-
tězci prodejen Kaufland v celkové hodnotě 3 000 Kč + 1500 Kč. 
Dohromady tedy 4500 Kč.

„Poděkování patří všem, kteří se do sběru zapojili. Moc 
si jejich aktivity vážíme. I díky nim je svět zelenější a také vese-
lejší. Myslíme to vážně! Bez přehánění - dopady výroby baterií  
na přírodu jsou opravdu velké a jejich recyklace je může výraz-
ně snížit. Radost nám udělalo, že navzdory koronaviru školáci 
a studenti v rámci této sběrové kampaně celkem v celé repub-
lice k recyklaci odevzdali 17,3 tuny použitých baterií.“ kolektiv 
Recyklohraní.

Mgr. Renata Rothová

Pokud je potřeba zajistit nákup nemocným, vyzvednout 
léky nebo zajistit jednoduché úkony na poště nebo na úřadě, 
jsme připraveni. Objednat se můžete na obecním úřadě nebo 
můžete zavolat na tel. 725 176 389 p. Starenkovi.

Nedávno členové SDH spolu se svými rodinnými příslušní-
ky nebo se svými spolupracovníky zajistili roznos roušek ob-
čanům v Drmoulu.

!!! Hodně zdraví a pevné nervy !!!

Stejně jako mnozí z vás si i někteří dobrovolní hasiči prošli 
nákazou covidem-19. Nevyhnula se ani starším členům, čle-
nům středního věku, ani těm mladým. Někteří prodělali těžký 
průběh v nemocnici, někteří doma nebo měli bezpříznakový 
průběh.

Kvůli vládním opatřením se stále nemohou konat žádné 
kulturní, společenské, sportovní ani jiné akce, které hasiči 
každoročně organizovali. Především ples (a to nejen Hasičský 
nebo Pytlácký) v naší obci chyběl. Neuskutečnila se ani tra-
diční okurkiáda. Valná hromada je zatím odložena. Bude-li to 
možné, rádi bychom v dubnu uspořádali sběr starého železa 
a elektroodpadu, postavili májku, … ale to zatím můžeme jen 
plánovat.

Jednotka pokračuje v účasti na zásazích, pokud je poplach 
vyhlášen v době, kdy se kluci mohou kvůli pracovním povin-
nostem nebo zdraví dostavit do hasičárny.

Mladí hasiči také museli přerušit svoji činnost.
Projekt ,,Setkávání dobrovolných hasiču Drmoul-Gries- 

bach“ je odložen a nikdo neví, jak to bude probíhat dál.

SDH DRMOUL

Informace k zápisu do 1. třídy ZŠ a do MŠ budou včas dostupné na webových stránkách školy.



Drmoulský zpravodaj č. 1/2021

22

Prosba k občanům 
Vážení občané naší obce, nebojte se zavolat na krizový mo-

bil nebo jenom prozvonit, voláme zpět. Když se ozvete, mů-
žeme spoustu věcí zařídit, a to jak nákupy, léky, tak i připravit 
uhlí ze sklepa apod… všechno se dá zorganizovat, jenom o 
tom musíme vědět. 

Trochu statistiky k tomuto telefonnímu číslu: krizový mobil 
zazvonil loni celkem dvakrát, tedy v důležité věci. Jeden tele-
fonát se týkal stáda krav, kde zřejmě probíhal komplikovaný 
porod telete, a zdálo se, že bylo potřeba sehnat majitele. U 
druhého telefonátu se jednalo o dotaz k podmínkám Senior 
Taxi. Oba dotazy jsou v pořádku a obojí jsem vyřešila. Bohužel 
další uskutečněné telefonáty na toto číslo byly už jen poku-
sy obchodníků sjednat si schůzku ohledně nabídky nějakých 
produktů. Takže apeluji na vás, naše občany, nestyďte se zavo-
lat si o pomoc. Když nemůžeme pomoci my na úřadě, většinou 
víme, na koho se můžeme obrátit… 

Jak jsem již říkala, stačí jen prozvonit - číslo tohoto krizové-
ho mobilu je 773 741 942. Děkuji 

Gabriela Enders, referent

Pečeme pro nemocnici 
Druhým dnem roku 2021 jsem jako dobrovolníci z Drmoulu 

zahájili spolupráci s farností Mariánské Lázně, která spočívala 
v dovozu různých dobrot do mariánskolázeňské nemocnice 
pro personál a pacienty. Nejprve jsme pekli různé dobroty,  
a to i bezlepkové. Když jsme pak zjistili, že je v nemocnici hod-
ně diabetiků, druhý svoz už nabízel i dia zákusky. U třetího 
svozu jsme se více zaměřili na ovoce, čaje, kávy a to jsme zo-
pakovali zatím u posledního čtvrtého svozu. Někdy jsme tyto 
ovocné a sladké koše doplnili potřebnými nápoji. 

Chtěli bychom touto 
cestou poděkovat všem, 
kteří se na této akci s námi 
dosud podíleli a v nepo-
slední řadě děkujeme i pá-
teru Řehořovi, který byl tím 
hlavním doručovatelem 
do mariánskolázeňské ne-
mocnice a díky kterému se 
k nám tato možnost spolu-
práce dostala. 

Já osobně bych ráda 
poděkovala paní Hurtové 
za pomoc při jednotlivých 
svozech do ML. 

Jana Mouchová

Přestože je situace velmi vážná a zatím nám nikdo neukázal 
cestu, jak se problému s covidem-19 zbavit, věřím, že se nám 
to společně podaří zvládnout. Ještě jednou přeji hodně zdraví 
a pevné nervy.

Petr Starenko, starosta SDH Drmoul 

Poděkování SDH Drmoul za spolupráci 
Ze státních hmotných rezerv bylo uvolněno pro obyvatele 

obce několik tisíc roušek. Z tohoto počtu byly pak přiděleny 4 
roušky pro každého občana s trvalým pobytem v obci.  

I přesto, že se roznos uskutečnil v okamžiku, kdy bylo po-
vinností nosit pouze respirátor, věříme, že se v budoucnu bu-
dou jednorázové roušky hodit. 

Balení po padesáti kusech bylo dost nešťastné, a proto 
jsme roušky nejprve hygienicky balily do pytlíků, pak vše pře-
dali členům Sboru dobrovolných hasičů, kteří nám pomohli  
s roznosem do všech domácností. Děkujeme touto cestou 
všem pomocníkům za spolupráci. 

Jana Mouchová 

Poděkování
Chtěla bych poděkovat panu Petru Starenkovi a jeho celé 

skupině dobrovolných hasičů, že mi nabídl nezištnou pomoc 
mé rodině v době, kdy jsme prožívali opravdu hotové covido-
vé peklo. Můj muž, který je také členem dobrovolných hasičů 
jednoho lednového dne přišel domů z práce lehce unavený 
a s lehkým nachlazením. Po pár dnech se mu začal zhoršovat 
zdravotní stav. Do toho už začalo být špatně i jeho otci, které-
ho pak záchranka odvezla do chebské nemocnice, a protože 
byl z toho hodně vystresovaný a měl obrovský strach, tak se 
nechal druhý den přivézt zpět domů. To už začalo být dost zle 
i mě. Ale byla jsem na tom lépe než můj muž. Měla jsem „pou-
ze“ horečku 40 – 40,5°C s únavou a trpěla jsem hořkou chutí 
v puse. Všechno jídlo bylo pro mě strašně hořké. Mohla jsem 
jenom sladká jídla. Asi po dalších dvou dnech jsem musela 
volat záchranku mému muži, protože už mu bylo tak hodně 
špatně, až to bylo nesnesitelné. Musela jsem zatnout zuby,  
i když mi bylo také špatně, a postarat se o tchána, který pak 
už jenom ležel. Nemohl vůbec na nohy. Nejhorší pro mě bylo  
v tom největším sněhu vytahat uhlí, abych mu zatopila. Hodně 
jsem probrečela, jak to bylo opravdu hodně psychicky nároč-
né. Přála jsem si jenom jedno, abychom všichni přežili. Pak za-
čala mít problémy i moje matka. Té jsem pak musela také volat 
záchranku. Odvezli jí do Chebu a poté do Vojenské nemocnice 
do Prahy. Za 4 dny na to nečekaně zemřel tchán. I když jsem 
mu poskytla tu nejlepší péči, co jsem v té dané situaci mohla, 
tak přeci jen covid byl silnější. Za 10 dní na to zemřela i moje 
matka. I přes veškerou profesionální péči se jí nepodařilo za-
chránit, protože covid byl hodně agresivní a za těch pár dní 
jí nenávratně poškodil 75% plic. Já s mužem jsme se z toho 
částečně dostali. I když dneska máme oba negativní testy, tak 
pořád na tom nejsme zdravotně úplně dobře. 

Ještě jednou děkuji za pomoc, která nám byla nabídnuta. 
Bylo to opravdu velice příjemné.

Iveta Katrňáková
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a zkušenostní báze zaměstnanců DSO a ověřit tak funkčnost 
navrženého modelového řešení, které povede ke zvýšení od-
bornosti a optimalizaci administrativní kapacity obcí na bázi 
meziobecní spolupráce.

V rámci projektu bylo možné získat finanční prostředky  
na úhradu mzdových výdajů pracovníků, kteří se zabývali čin-
nostmi vedoucími k: zvýšení profesionality výkonu veřejné 
správy, poskytování a rozvoj veřejných služeb v území pomocí 
sdílení prostředků a kapacit jednotlivých obcí sdružených do 
dobrovolného svazku obcí (Dolní Žandov, Drmoul, Lázně Kyn-
žvart, Stará Voda, Trstěnice, Tři Sekery, Valy, Velká Hleďsebe, Vl-
kovice,  Zádub – Závišín a město Mariánské Lázně), a to nejen 
po dobu trvání projektu, ale i po jeho ukončení. Manažeři svaz-
ku CSS Mariánskolázeňska tak vykonávali od 1. 7. 2016 funkci: 
manažer CSS, specialista pro rozvoj mikroregionu, specialista 
na veřejné zakázky a pověřenec/specialista pro ochranu osob-
ních údajů (GDPR). Na těchto pozicích zaměstnané osoby pak 
byly odpovídajícím způsobem proškoleny a získaly tak vyšší 
kvalifikační předpoklady pro své uplatnění v budoucnosti.

Informace o realizovaném projektu byly pravidelně umis-
ťovány na vytvořenou záložku projektu na našich webových 
stránkách: http://cms.marianskolazensko.webnode.cz/projek-
ty/projekty-svazku-marianskolazensko/smo-cr/css/ . 

Věříme, že projekt CSS přinesl našemu svazku spoustu cen-
ných zkušeností a díky nastaveným aktivitám i zkvalitnil veřej-
nou správu všech členských obcí. 

Daniela Morávková, manažer CSS
  

Mariánskolázeňsko se rozloučilo s projektem: „Posi-
lování administrativní kapacity obcí na bázi meziobecní 
spolupráce“ (dále jen CSS)

Dobrovolný svazek obcí Mariánskolázeňsko (dále jen DSO)  
se na základě usnesení své Valné hromady zapojilo do pro-
jektu: „Posilování administrativní kapacity obcí na bázi mezi-
obecní spolupráce“, Registrační číslo projektu: CZ.03.4.74/0
.0/0.0/15_019/0003017, který realizoval Svaz měst a obcí ČR  
za podpory Operačního programu Zaměstnanost. 

Celková realizace projektu včetně přípravné a závěrečné 
fáze probíhala v období 1. 2. 2016 až 28. 2. 2021, realizace 
projektu v rámci zapojených území (DSO) pak od 1. 7. 2016  
do 31. 12. 2020.

V rámci těchto CSS byly poskytovány služby v oblasti  
veřejné správy s důrazem na samosprávné kompetence, ale  
i v přenesené působnosti s cílem zajistit efektivnější poskyto-
vání veřejných služeb občanům. Projekt prověřoval možnost 
přenosu a výkonu některých kompetencí v oblasti výkonu 
veřejné správy v samostatné i přenesené (státní) působnosti  
na DSO.

Hlavními partnery projektu v území byly DSO, celkově se 
jich zapojilo 83 pokrývající územně celou ČR. 
Hlavním cílem projektu prostřednictvím vytvoření CSS bylo 
dosáhnout:
• zkvalitnění a zefektivnění výkonu veřejné správy a veřejných 
služeb poskytovaných v rámci samostatné, příp. přenesené 
působnosti obcí, prostřednictvím rozšíření služeb poskytova-
ných občanům zapojených obcí,
• zajištění rovnoprávnějšího přístupu občanů k poskytovaným 
veřejným službám,
• zlepšení informovanosti občanů o poskytovaných veřejných 
službách,
• zvýšení dostupnosti a kvality poskytovaných veřejných slu-
žeb pro občany,
• přenos znalostí a vytvoření a/nebo rozšíření znalostní  

MARIÁNSKOLÁZEŇSKO 

Obec Drmoul letos Tříkrálovou sbírku opět podpořila 
zpřístupněnou kasičkou na podatelně OÚ Drmoul. 

V této kasičce se povedlo nasbírat příspěvky ve výši:

3.889,-Kč

Zástupci charity mnohokrát děkují za možnost umístění 
kasičky a za zapojení našich občanů, protože částka je úžasná 
vzhledem k tomu, jaká byla v lednu situace. 

Nadále je však možné pomoci také bezhotovostním převo-
dem nebo dárcovskou sms, a to až do 30. dubna 2021.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2021
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Prostřednictvím webových stránek obce 
www.obecdrmoul.cz 

se vám všem snažíme podat potřebné aktuální informace  
a formuláře. V této nelehké době tedy vznikla záložka „Co dě-
lat, když…“, ve které najdete mnoho užitečných rad k životu  
v naší obci. Snažila jsem se do této pasáže vypsat různé životní 
situace, na které se mě často ptáte, a se kterými jsem se setkala 
za dva roky práce na obecním úřadě. Určitě uvítám i vaši spo-
lupráci, a proto prosím, budu ráda za zpětnou vazbu od vás. 
Můžete mi napsat na obecní e-mail obec.drmoul@seznam.cz, 
jestli je potřeba něco doplnit nebo upravit. Tento odkaz by měl 
pomoci k tomu, aby se daly některé věci vyřídit nejen osobně, 
ale už i elektronicky.
https://www.obecdrmoul.cz/sluzby-v-obci/co-delat-kdyz/
… aktuálně zde najdete 6 odkazů. 
Děkuji 

Gabriela Enders, referent
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Obec Drmoul je členem Svazu měst a obcí České republiky a Mariánskolázeňska, dobrovolného svazku obcí.

Česká pošta

Pondělí: 	 14.00 - 17.00
Úterý:		     8.00 - 10.00
Středa:		 14.00 - 17.00
Čtvrtek:	    8.00 - 10.00
Pátek:		  14.00 - 17.00

Po stanovených hodinách je možné podávat 
zapsané zásilky na poště Mariánské Lázně 1, 
Poštovní 160/17, 353 01. 

Po - Pá 8.00 - 18.00, So 8.00 - 12.00

OBECNÍ ÚŘAD DRMOUL 
Obecní úřad Drmoul byl během měsíce března uzavře-
ný z důvodu nemoci. Kontaktní telefony byly umístěny 
na dveřích do budovy i na dveřích do kanceláře. Věříme, 
že je tato situace nepříjemná pokud se k nám vypravíte 
a chcete například uhradit nějaké poplatky, ale muse-
li jsme i z důvodu vládních nařízení omezit co nejvíce 
kontakt s občany. Nyní zveřejňujeme všechny údaje ješ-
tě do tohoto zpravodaje, aby měl každý z vás kontakty  
a případné základní informace, kdyby byl úřad stále 
uzavřený nebo se v budoucnu musela situace opako-
vat. Děkujeme všem za pochopení. 

Co bude možné, vyřešíme na níže uvedených  
kontaktech:

referent:	 778 495 946  

krizový mobil:	 773 741 942  

starosta obce:	 724 743 559  

e-mail:	  obec.drmoul@seznam.cz

datová schránka ID 7vebmpt

Pro požadavky na výpisy Czech Point, ověřování pod-
pisů a ověřené kopie listin, prosíme, kontaktujte nej-
prve telefonicky nebo e-mailem nejbližší OÚ níže:

Tři Sekery (tel.: 354 694 621), 

Velká Hleďsebe (tel.: 354 621 882), 

nebo Městský úřad Mariánské Lázně 
(tel.: 354 922 350)

Czech Point - podle možností pobočky České pošty 
v Mariánských Lázních (tel.: 954 235 302)

Gabriela Enders, referent

Internetová adresa obce:  

www.obecdrmoul.cz

WEBOVÉ STRÁNKY OBCE


